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AUTOROUTES: LE TRONÇON LARACHE-SIDI EL YAMANI BIENTÔT EN SERVICE 
            
· 1.500 km à réaliser à l'horizon 2010
· La mise en service de la section Casablanca-Settat, en cours de réalisation, est prévue pour 2001

Le réseau autoroutier en service va bientôt s'enrichir d'un nouveau tronçon. Il s'agit de l'axe Larache-Sidi El Yamani de l'autoroute Rabat-Tanger. Cette section, en cours de finalisation, sera probablement mise en service au cours des prochaines semaines. Son état d'avancement est estimé par les responsables du Ministère de l'Equipement à 96%. Evalué à 700 millions de DH, ce tronçon est entièrement financé par la BEI. Les travaux de construction ont été confiés au groupement maroco-espagnol: Dragados-Sotravo-EBB. Cette section est l'avant dernière de l'axe Rabat-Tanger. 
Une fois achevée, il ne restera plus que l'axe Sidi El Yamani-Tanger (47 km) dont le coût de réalisation est estimé à 1,3 milliard de DH hors-taxes, non compris l'expropriation, les études et le contrôle des travaux. Le trafic attendu sur cette liaison autoroutière à l'horizon 2010 est estimé par les responsables de la Société Nationale des autoroutes du Maroc (ADM) à 9.000 véhicules par jour.
A rappeler que le premier tronçon de l'axe Rabat-Tanger (Rabat-Kénitra 40 km) a été mis en service en janvier 1995. Le deuxième tronçon Kénitra-Larache (110) km a été ouvert à la circulation en juin 1996. 
Cet axe fait partie du schéma directeur autoroutier établi par le Ministère de l'Equipement. Ce schéma prévoit la construction à l'horizon 2010 de 1.500 km selon deux axes principaux. 
Le premier, Nord-Sud, est divisé en trois sections reliant Casablanca à Tanger, Tétouan à Fnideq, Casablanca à Marrakech, Agadir à Taroudant et Casablanca à El Jadida et Jorf lasfar. Le second axe relie Rabat à Fès et Oujda.
Projets à moyen terme

Parmi les tronçons qui sont programmés à court terme, il y a l'axe Casablanca-El Jadida. Sa réalisation s'effectuera en deux phases: d'abord l'axe Casablanca-Tnine Chtouka. La présélection des entreprises est d'ailleurs achevée. Sa mise en service est prévue en 2002. La deuxième phase concerne le tronçon Tnine Chtouka-El Jadida. 
L'axe autoroutier Casablanca-El Jadida devra s'étendre sur une longueur approximative de 90 km. Le trafic attendu sur cette section est estimé par les responsables de l'ADM à 7.000 véhicules par jour à l'horizon 2005. Le coût de construction de l'infrastructure est évalué à 1,5 milliard de DH. Sa mise en service est prévue pour 2005.
En attendant que les travaux de réalisation de cette section soient entamés, l'ADM compte d'abord achever les autres chantiers qui sont en cours de réalisation. C'est le cas de l'axe Casablanca-Settat. D'une longueur de près de 57 km, cette section reliera les villes de Casablanca, Mohammédia, Berrechid et Settat. Sa réalisation a été confiée à un groupement d'entreprises hispano-marocain Ferrovial-El Hajji-Agroman. Le coût de réalisation de ce projet est évalué à 1,1 milliard de DH. Sa mise en service est prévue en 2001.
Outre les projets à court terme, le schéma directeur d'armature autoroutier prévoit en même temps des projets sur le moyen terme. Il s'agit en fait du plus important programme du schéma. Plusieurs axes sont prévus sur ce registre. C'est le cas de l'autoroute Settat-Agadir. La réalisation de la première section de cet axe (Settat-Marrakech) est estimée à 3,4 milliards de DH. La deuxième section, Marrakech-Agadir, d'une longueur de 250 km, permettra de relier les plus importants pôles touristiques du pays. L'ADM a estimé le coût de réalisation de cette autoroute à 5 milliards de DH. 
Parmi les projets qui sont également prévus à moyen terme, figure l'axe Tétouan-Fnideq. D'une lon-gueur de 40 km, cet axe devra, selon les responsables de l'ADM, faciliter les échanges avec l'Europe et jouer un rôle important dans le développement économique et touristique de la zone nord. Son montant est estimé à 960 millions de DH.
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